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U povodu 260. obljetnice organizi-
ranoga šumarstva u Hrvatskoj, na 
Sveučilištu u Zagrebu na Fakulte-

tu šumarstva i drvne tehnologije održano 
je treće izdanje Foruma hrvatskoga 
šumarstva CROFOR (Croatian Forestry 
Forum), događanja na kojem su se okupili 
vodeći stručnjaci hrvatskoga šumarskoga 
sektora. U protekle dvije godine CROFOR 
je izrastao u prepoznatljivu platformu za 
razmjenu znanja, ideja i iskustava između 
stručnjaka, znanstvenika i donositelja od-
luka kako bi se promicao održivi razvoj i 
jačala uloga šumarstva u zelenoj tranziciji. 

U pozdravnom govoru sudionicima Fo-
ruma obratio se dekan prof. dr. sc. Josip 
Margaletić, koji je istaknuo kako će Fa-
kultet šumarstva i drvne tehnologije na 
3. izdanju Foruma nastojati akademskoj 
zajednici i studentima te šumarskoj i drv-
notehnološkoj struci i javnosti predstaviti 
bogatu povijest i ponuditi odgovore na 
aktualna pitanja i probleme s kojima se 
susreće šumarska struka.

„Moderno šumarstvo je znanost, posao i 
umijeće gospodarenja šumama te s njim 
povezanog zemljišta za trajnu dobrobit 
gospodarstva, društva i okoliša. Fakultet je 
mjesto trajnog obrazovanja, informiranja 
intelektualaca širokog spektra znanja koji 
su prepoznatljivi u svom djelovanju, ne 
samo u struci i društvenom životu u Hr-
vatskoj, nego i šire. Slijedeći svoju misiju i 
viziju utemeljenu na strateškim i ostalim 
dokumentima relevantnima za znanost, 

visoko obrazovanje i transfer tehnologije 
te uvažavajući standarde visokoga obrazo-
vanja i znanosti, Fakultet je definirao svo-
je nastavne, znanstvene i stručne ciljeve 
u skladu s interesima naših dviju struka. 
Zahvaljujući bogatoj tradiciji, sto dvadeset 
sedam godina kontinuirane visokoškol-
ske nastave u šumarstvu i iskoraku u po-
sljednjih dvadeset godina, ova sastavnica 
Sveučilišta u Zagrebu spremno dočekuje 
izazove budućnosti i može planirati stra-
teške odrednice u skladu sa smjernicama 
i standardima Europskoga prostora zna-
nosti i visokog obrazovanja”, istaknuo je u 
uvodnom govoru dekan Margaletić.

Ovogodišnji CROFOR, posvećen 260. 
obljetnici organiziranoga šumarstva u 
Republici Hrvatskoj, naglasak je stavio na 
važnosti sustavnoga pristupa i tradicije 
upravljanja šumskim resursima. 

ODRŽIVO UPRAVLJANJE 
ŠUMSKIM EKOSUSTAVIMA

Predavanje o daljinskim istraživanjima i 
njihovu doprinosu održivom upravljanju 
šumskim ekosustavima održala je prof. 
dr. sc. Renata Pernar. Uz važne obljet-
nice organiziranoga šumarstva i visokoš-
kolske nastave u šumarstvu, profesorica je 
dodala još jednu ‒ 128. obljetnicu fotogra-
metrije kao dijela daljinskih istraživanja 
u šumarstvu. Ta se obljetnica odnosi na 
datum prvog izdanja udžbenika Fotogra-
metrija i praktični dio tahimetrije Franje pl. 

Kružića. U nastavku predavanja vratila se 
daleko u povijest i sudionicima foruma 
otkrila brojne zanimljivosti. 

„Davne 1765. godine austrougarska cari-
ca Marija Terezija naložila je da se ‘šume 
opišu i u nacrte narišu’. Bio je to rezultat 
prve inventure izmjere šuma i karte šuma. 
Četiri godine kasnije izdana je i zakonska 
uredba o šumama i tada je donesen prvi 
zakon o šumama na hrvatskom jeziku, re-
kli bismo, najznačajniji spis u hrvatskom 
šumarstvu”, istaknula je prof. dr. sc. Rena-
ta Pernar.

Daljinska istraživanja, prema njezinim 
riječima, imaju ključnu ulogu u moder-
nom upravljanju šumama. Zahvaljujući 
naprednoj tehnologiji i sve modernijim 
alatima, velike su mogućnosti daljinskih 

Upravljanje šumama složen je posao
i zahtijeva sveobuhvatan pristup 
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Danas kad su klimatske promjene i uništavanje okoliša prijetnja egzistenciji 
Europe i ostatku svijeta, ključna je razmjena znanja i iskustva između stručnjaka, 
znanstvenika i donositelja odluka radi promicanja održivog razvoja i jačanja uloge 

šumarstva u zelenoj tranziciji, zaključeno je na 3. izdanju CROFOR-a
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Zahvaljujući 
bogatoj tradiciji, 

sto dvadeset sedam 
godina kontinuirane 

visokoškolske nastave 
u šumarstvu i iskoraku 
u posljednjih dvadeset 
godina, ova sastavnica 
Sveučilišta u Zagrebu 

spremno dočekuje 
izazove budućnosti.

Dekan FŠDT prof. dr. sc. Josip Margaletić

Marijana Petir, predsjednica Odbora za poljoprivredu Hrvatskoga sabora

3. izdanje CROFOR-a održano je na Fakultetu šumarstva i drvne tehnologije
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istraživanja, potrebnih stručnjacima ra-
znih područja, koji se u svojem djelova-
nju koriste prostornim podatcima. Pro-
fesorica Pernar je istaknula kako se samo 
usklađenom primjenom metoda daljin-
skih istraživanja i terenske izmjere mogu 
dobiti najbolji rezultati uz racionalizaciju 
poslova i najveću ekonomičnost.

U sklopu Foruma održana je i panel-ra-
sprava pod nazivom „260 godina kasni-
je: hrvatsko šumarstvo između tradi-
cije i inovacije”. 

U raspravi su sudjelovali: Marijana Pe-
tir, predsjednica Odbora za poljoprivredu 
Hrvatskoga sabora, Silvija Zec, predsjed-
nica Hrvatske komore inženjera šumar-
stva i drvne tehnologije, mr. sc. Krešimir 
Žagar, direktor Sektora za šumarstvo u 
Hrvatskim šumama d. o. o., mr. sc. Goran 
Gregurović, voditelj Odjela za EU fon-
dove i programe u šumarstvu u Ministar-
stvu poljoprivrede, šumarstva i ribarstva, 
i prof. dr. sc. Josip Margaletić, dekan 
Fakulteta šumarstva i drvne tehnologije 
Sveučilišta u Zagrebu. 

Rasprava je obuhvatila brojne teme o ak-
tualnim izazovima i prilikama u šumar-
stvu i drvnoj tehnologiji, a moderatorica 
je bila Zrinka Grancarić, novinarka i 
urednica na HRT-u.

TKO TREBA GOSPODARITI NAŠIM 
ŠUMAMA?

Što se poduzima da se podupre sektor šu-
marstva i drvne tehnologije u Hrvatskoj 
te kakve su projekcije razvoja šumarstva 
u budućnosti? Na ta se pitanja osvrnula 
Marijana Petir, bivša hrvatska zastupni-
ca u Europskom parlamentu. „Borba na 
europskoj razini još uvijek traje jer je ras-
polaganje i upravljanje šumama u nadlež-
nosti država članica EU-a. Postoje države 
članice koje nemaju toliko puno šuma, 
ali imaju aspiracije za upravljanjem tuđih 
šuma s europske razine. Dok sam bila za-
stupnica u Europskom parlamentu, vodi-
la sam žestoke borbe kako bih dokazala da 
Republika Hrvatska može najbolje gospo-
dariti svojim šumama. S nekim država-
ma članicama koje imaju isti stav kao mi, 
stvaramo koalicije kako bismo pokušali 
zadržati nadležnost upravljanja našim šu-
mama. Moram naglasiti da su naši šumari 

tijekom proteklih 260 godina dokazali da 
oni najbolje znaju upravljati hrvatskim 
šumama i da to rade na održiv način te da 
nam ne treba nikakvo tutorstvo s bilo koje 
razine. Saborski odbor za poljoprivredu 
je partner šumarskom sektoru. U našim 
raspravama nastojimo uključiti stručnu i 
znanstvenu zajednicu, biti informirani i 
donositi zaključke koji će pridonijeti ve-
ćem dobru”, istaknula je Marijana Petir, 
predsjednica Odbora za poljoprivredu 
Hrvatskoga sabora. 

Klimatske promjene i uništavanje okoliša 
prijetnja su europskoj i svjetskoj egzisten-
ciji. Kako bi se riješili ti problemi, done-
sen je Europski zeleni plan. Krajem 2019. 
godine Europska komisija predstavila je 
Europski zeleni plan, kojim se želi po-
stići održivost gospodarstva EU-a pretva-
ranjem klimatskih i ekoloških izazova u 
prilike u svim područjima politike i osi-
guravanjem pravedne i uključive tranzi-
cije. Također, prema Europskom zelenom 
planu, Europa bi do 2050. godine trebala 
postati prvi klimatski neutralan konti-
nent. Je li eurounijski Zeleni plan aktua-
lan i šest godina nakon usvajanja i treba li 
ga, prema mišljenju nekih šumara, prila-
gođavati sadašnjim uvjetima? 

„EU Green Deal je sa svim svojim strategi-
jama naglasio važnost šuma i šumarskog 
sektora u postizanju ciljeva klimatske 
neutralnosti. Riječ je o cijelom nizu akata 

koji treba dovesti do postizanja tih cilje-
va. Ono što treba znati je da je Green Deal 
na snazi od prosinca 2019. godine i da se u 
tom razdoblju do danas promijenilo puno 
toga. Od pandemije COVID-om, ratova u 
okružju, potresa, do velikog nevremena 
koje je uništilo našu Spačvansku šumu. 
Kad govorimo o promjenama, definitiv-
no treba revidirati ciljeve i odrediti koji 
su naši prioriteti u različitim sektorima”, 
objasnila je Silvija Zec, predsjednica Hr-
vatske komore inženjera šumarstva i drv-
ne tehnologije. 

EKOLOŠKA MREŽA NATURA 2000 

Ekološka mreža Natura 2000 danas 
je najveća mreža zaštićenih područja na 
svijetu i temelj sustava zaštite prirode u 
Europskoj uniji. Prostire se na približ-
no 1.215.000 četvornih kilometara  svih 
27 država članica, odnosno na 18,5 posto 
kopna i gotovo 9 posto mora Europske 
unije. Ekološka mreža Republike Hrvat-
ske obuhvaća 25.956 četvornih kilometara 
i pokriva 36,8 posto kopnenog teritorija 
te 9,3 posto mora pod nacionalnom juri-
sdikcijom (teritorijalno more i isključivi 
gospodarski pojas RH), a sastoji se od 745 
područja očuvanja značajnih za vrste i sta-
nišne tipove (POVS) te 38 područja očuva-
nja značajnih za ptice (POP).

„Natura 2000 je 2013. godine na temelju 
Direktive o pticama i zaštićenim vrstama i 
područjima zaživjela i u Hrvatskoj. Oko 37 
posto kopnenog dijela Hrvatske zahva-
ćeno je ovom ekološkom mrežom kojom 
se štite ptice odnosno stanišni tipovi, a 
polovica toga kopnenog dijela otpada na 
šume i šumsko zemljište. Četiristo četrde-
set gospodarskih jedinica je obuhvaćeno 
dijelom ili potpuno ekološkom mrežom, 
što znači da su šumsko-gospodarski pla-
novi koje radimo za te gospodarske je-
dinice ujedno i planovi upravljanja gdje 
moramo implementirati mjere očuvanja 
u naše gospodarske planove. Susrećemo se 
s puno problema, a mjere Nature 2000 vrlo 
su konzervativne i često nas sprječavaju u 
provedbi planova i prilagodbi klimatskim 
promjenama”, rekao je mr. sc. Krešimir 
Žagar, direktor Sektora za šumarstvo u 
poduzeću Hrvatske šume. 

Strateškim planom zajedničke poljopri-
vredne politike RH 2023. – 2024. predvi-
đene su potpore za ograničenje u gospo-
darenju šumama. Što još obuhvaća Stra-
teški plan i koje će se mjere provoditi u 
području šumarstva i drvne tehnologije, 
moglo se čuti u nastavku panel-rasprave. 

„U novom programskom razdoblju, Stra-
teški plan zajedničke poljoprivredne poli-
tike 2023. ‒ 2027. ima novu mjeru potpore 
za ograničenja u gospodarenju šumama 
na područjima zahvaćenima Ekološkom 
mrežom Natura 2000. To je jedna nova 
mjera koja se odnosi na svojevrsne kom-
penzacije za izgubljenu dobit zbog ogra-
ničenja gospodarenja šumama. Imamo 
velika očekivanja od te mjere i vjerujemo 

da će izazvati golem interes među šu-
moposjednicima. Uz potpore u Naturi, u 
ovom programskom razdoblju nastavili 
smo s provedbom triju mjera koje se od-
nose na izgradnju šumske infrastrukture, 
modernizaciju šumarskih tehnologija i 
na tehnologije u primarnoj preradi drva”, 
istaknuo je mr. sc. Goran Gregurović, 
voditelj Odjela za EU fondove i programe 
u šumarstvu pri Ministarstvu poljoprivre-
de, šumarstva i ribarstva. 

VAŽNOST 
ZNANSTVENOISTRAŽIVAČKIH 
RADOVA

Koliki je doprinos znanstvenoistraživač-
kih radova u donošenju važnih smjernica 
za gospodarenje šumama i na koji je način 
potrebno uključiti znanstvenike u dono-
šenje odluka, raspravljalo se u nastavku 
rasprave. 

„Znanost je potraga za istinom. Znanstve-
noistraživački rad je jedini odgovor na 
izazove s kojima se suočava svaka struka, 
pa tako i naša. Nikada više problema u 
šumarstvu nije bilo i nikada manji kolač 
znanstvenoistraživačkog rada. To je činje-
nica. Zahvaljujem pojedincima iz podu-
zeća Hrvatske šume koji guraju određene 
teme, među kojima je i ovo istraživanje 
koje je napravila i predstavila profesorica 
Pernar. Znanstvenoistraživački rad nije 
nikakvo bespotrebno trošenje novca, nego 
je to ušteda za budućnost. Samo na osnovi 
znanstvenih činjenica, nešto što je znan-
stveno dokazano sa svim metodama, ima 
svoju vrijednost i s tim podatcima možete 
izaći u javnost. Dodao bih i kako novim 
naraštajima treba prezentirati važnost 
šumarske struke, što Fakultet šumarstva 
i drvne tehnologije čini putem medijskih 
kampanja i obilazaka srednjih škola kako 
bi privukao nove studente”, poručio je de-
kan Josip Margaletić. ///

Dodjela nagrada 
i prigodna izložba

U nastavku programa održana 
je dodjela nagrada i priznanja 
zaposlenicima u povodu Dana 
kvalitete Fakulteta šumarstva i 
drvne tehnologije. 

U hodniku glavne zgrade Fa-
kulteta šumarstva i tehnologi-
je, u povodu ove važne obljet-
nice šumarstva u Hrvatskoj, 
otvorene su dvije izlože: izložba 
dječjih radova i izložba starih 
fotografija nastalih krajem 19. i 
početkom 20. stoljeća. Fotogra-
fije starih slavonskih hrastika, 
dobivenih reprodukcijom ori-
ginalnih fotografija, Fakultetu 
je darovala Uprava šuma Po-
družnica Vinkovci poduzeća 
Hrvatske šume. 

Strateški plan 
zajedničke 

poljoprivredne politike 
2023. – 2027. ima 

novu mjeru potpore 
za ograničenja u 

gospodarenju šumama 
na područjima 
zahvaćenima 

Ekološkom mrežom 
Natura 2000.

Nagrađen izv. prof. dr. sc.
Kristijan Tomljanović

Nagrađen izv. prof. dr. sc. 
Zdravko Pandur

prof. dr. sc. Renata Pernar 
održala je predavanje o 
daljinskim istraživanjima

mr. sc. Krešimir Žagar, direktor Sektora
za šumarstvo u Hrvatskim šumama

Nagradu je primio izv. prof. 
dr. sc. Josip Ištvanić

Panel rasprava „260 godina kasnije: hrvatsko šumarstvo između tradicije i inovacije”
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Ove je godine na Sportskim 
igrama sudjelovalo više od 
700 članova Sindikata i čla-
nova njihovih obitelji iz 64 

podružnice, koji su se natjecali u ukupno 
15 športskih disciplina. 

Ekipa Rektorata Sveučilišta u Zagrebu 
natjecala se u ukupno 11 disciplina – od-
bojci, košarci, boćanju, beli, briškuli i tre-
šeti, veslanju na dasci, krosu, streljaštvu, 
pikadu, stolnom tenisu i kuglanju. U rek-
toratskoj, 13-članoj ekipi bili su Martina 
Cvitanović, Tamara Dagen, Jasna Kovač, 
Sandra Kramar, Tomislav Kranjec, Marko 
Ljutić, Sniježana Papić Malijan, Marina 
Rak, Sanja Ricijaš, Kristina Šimunović, 
Maks Vinšćak i Emanuel-Ivan Vojnović 
te kolegica Emina Lehkec s Učiteljskoga 
fakulteta. 

Ekipa Rektorata na jubilarnim je Sport-
skim igrama osvojila nekoliko odličja. 
Prvo mjesto u streljaštvu osvojila je Kri-
stina Šimunović. Drugo mjesto u stol-
nom tenisu – parovi žene osvojila je Mar-
tina Cvitanović s partnericom Josipom 
Radović s Rudarsko-geološko-naftnoga 
fakulteta Sveučilišta u Zagrebu. Drugo 
mjesto u krosu osvojila je Sandra Kra-
mar. Drugo mjesto u plivanju osvojio 
je Marin Rak. Također, Sandra Kramar 
bila je članica i ekipe Filozofskoga fakul-
teta Sveučilišta u Zagrebu, koji je osvojio 
treće mjesto u košarci. Drvene medalje 
osvojile su Martina Cvitanović u stol-
nom tenisu pojedinačno te u mješovi-
tom paru s Antonijem Šimunovićem s 
Prirodoslovno-matematičkoga fakulteta 
Sveučilišta u Zagrebu, te Jasna Kovač i 
Sanja Ricijaš u krosu.

Dvije članice ekipe Rektorata bile su vo-
diteljice športskih disciplina: Martina 
Cvitanović bila je voditeljica tima stre-
ljaštva, a Sniježana Papić Malijan disci-
pline potezanje konopa. Marko Ljutić bio 
je član stručnoga žirija.

Zadnjega dana Sportskih igara sveča-
no su dodijeljene medalje i pehari naj-
uspješnijim športskim ekipama. Prvo 
mjesto u ukupnom poretku osvojio je 
Pomorski fakultet Sveučilišta u Splitu, 
drugo mjesto Veleučilište u Karlovcu, a 
treće Filozofski fakultet Sveučilišta Jo-
sipa Jurja Strossmayera u Osijeku. Na-
grade najuspješnijim ekipama dodijelio 
je predsjednik Velikoga vijeća NSZVO-a 
prof. dr. sc. Predrag Marković. Ekipa Rek-
torata Sveučilišta u Zagrebu u ukupnom 
je poretku osvojila 11. mjesto. ///

Na obljetničkim, 25. Sportskim igrama 
NSZVO-a sudjelovale su športske ekipe s 
24 sastavnice Sveučilišta u Zagrebu.

OVE SU GODINE ODLIČJA OSVOJILI:

Fakultet organizacije i informatike 
Varaždin 
(4. mjesto u ukupnom poretku) 

Metalurški fakultet 
(5. mjesto u ukupnom poretku)

Filozofski fakultet 
(8. mjesto u ukupnom poretku)

Rudarsko-geološko-naftni fakultet 
(10. mjesto u ukupnom poretku)

Prirodoslovno-matematički fakultet 
– Matematički odsjek (12. mjesto)

Fakultet kemijskoga inženjerstva i 
tehnologije 
(13. mjesto u ukupnom poretku)

Prirodoslovno-matematički fakultet 
– prirodoslovni odsjeci 
(17. mjesto u ukupnom poretku)

Geotehnički fakultet 
(26. mjesto u ukupnom poretku)

Agronomski fakultet 
(29. mjesto u ukupnom poretku)

Ekonomski fakultet 
(30. mjesto u ukupnom poretku)

Prehrambeno-biotehnološki 
fakultet 
(33. mjesto u ukupnom poretku)

K U LT U R A ,  U M J E T N O S T I  S P O R T

PIŠE: Sveučilište u Zagrebu

U Turističkom naselju Amarin u Rovinju u svibnju su se održavale obljetničke,
25. Sportske igre Nezavisnoga sindikata znanosti i visokoga obrazovanja – NSZVO

Na 25. Sportskim igrama NSZVO-a
ekipa Rektorata Sveučilišta u Zagrebu 

osvojila više odličja

Sportske igre 2025.

2. mjesto u crossu - Sandra Kramar Kristina Šimunović - 1. mjesto u streljaštvu
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